



别把坏脾气留给你的孩子

几年前,带儿子在湘雅眼科看医生。等到配好眼镜出来,已是华灯初上。随便进了一个小吃店,给儿子点了一碗馄饨,自己要了一碗酸辣粉。店主是一位高大的中年男子,很温和地接待了我们。

旁边餐桌坐着一个十来岁的男孩,正在写作业,应该是店主的小孩。我对儿子说:“你看,小哥哥在写作业呢!”儿子回头望了一眼道:“哥哥好认真呢!”小男孩抬眼看了我们,继续低头写作业。

不一会,小男孩喊:“爸爸,我饿了!”店主气冲冲地回答:“快写作业!又想搞什么名堂!”

孩子委屈地嘀咕:“我是真的饿了!”又换来爸爸一顿呵斥。

当时将近八点钟,我惊讶地问:“这么晚了孩子还没吃饭吗?”

店主回过身来耐心地解释:“是啊,没办法,我们每天都得八点多才吃饭。他是找事,四点多放学,玩到六点多才回来,一直跟妹妹闹,才开始写作业!”

“哦,可是每天这么晚吃饭,小孩子受不了啊,会把胃搞坏的。”我想帮小男孩争取权利。

“那没办法呢!”店主回答,顺手丢了一根香蕉给儿子,高声道:“吃了快写作业!”

小男孩接过香蕉,三两口吃完了。

过一会,小男孩拿了作业本:“爸爸,你帮我看看这道题是什么意思?”换来的还是爸爸一顿责骂:“我几十年没读书了,我怎么知道是个什么意思?你就是不想好好学,一会一个名堂!”

男孩沮丧地坐回桌前,小声嘀咕道:“我搞不懂,问一下还不行吗?”

儿子戴着新配的眼镜,大眼睛溜溜地转了转:“妈妈,这个爸爸好严厉啊!”我无奈地点点头,挺心疼晚上八点还没吃上晚饭的男孩。

付款的时候,我特意对店主说谢谢,他笑着回答:“应该的。”我又对儿子说:“跟小哥哥说再见哦!”儿子扬手跟小哥哥道别。

小男孩抬头望了望我们,张了张口,没吱声。我希望给他一些尊重,让他“被看到”,虽然是那么微不足道。

这一幕过去多年,却深深地刻印在我心底。小男孩无论想表达什么,都被爸爸焦躁地骂回去了,孩子在坏情绪中饿着肚子,他又怎么能高效地完成作业呢?只是,不知道有多少父母与孩子,明明近在咫尺,却远如天涯。父母的好脾气都给了外人,对自家的“小淘气”,往往由着自己的性子,肆意呵斥,恶语相向,既看不见孩子的需求,也漠视孩子的感受。孩子看似在父母身边成长,不愁吃不愁穿,却感受不到爱与尊重,缺乏心理营养。长此以往,很容易影响孩子的人格发展,甚至导致抑郁症、焦虑症等心理疾病。 (毕亚炜)

毕亚炜,国家二级心理咨询师,国际心理剧考试委员会认证导演,株洲市中医伤科医院创伤后病人心理干预课题负责人,株洲市红十字会心理援助志愿服务队队长,天元区心关爱社区心理服务中心心理专家,天元区检察院未成年保护中心咨询师,湖南省红十字会“四星”志愿者。

意外伤害险,为爱心加上了一道“安全锁”。

记者了解到,此项志愿服务保险为团体险,由财信吉祥人寿保险股份有限公司承保,涵盖在志愿服务活动中造成志愿者意外身故、意外伤残和意外医疗三项风险保障,保障范围2万人次,总保障金额11亿元。凡是参与经过市区两级文明办、民政、团委、妇联等单位和新时代文明实践中心审核同意的公益流动,在中国志愿服务网、湖南志愿服务网或株洲“爱心时间银行”志愿服务平台实名注册,且年龄在18周岁—65周岁志愿者均可享受相应的保险保障。

据悉,财信吉祥人寿保险股份有限公司开通了专人专线,为广大志愿者提供便捷理赔服务。如志愿者在开展志愿服务活动中受到意外事故,并符合以上理赔情况的,可拨打0731-22929777或18773379033服务专线报案。

给爱心上了道“安全锁”

我市为城区志愿者购买人身意外保险



▲株洲志愿者和小朋友一起保护环境。 株洲市文明办供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/龙建清)为进一步调动志愿者参与志愿服务的积极性,更好地保障志愿者的权益,近日,株洲市委宣传部为株洲城区(含天元区、芦淞区、荷塘区、石峰区、渌口区、云龙示范区)登记在册的志愿者购买了人身

意外伤害险,为爱心加上了一道“安全锁”。

金融服务进乡村 科技利器助振兴

茶陵邮储银行利用“移动展业”设备快速发放全省首笔“信用+生猪活体抵押”贷款

本报讯(株洲晚报融媒体记者/段丹丹 通讯员/唐菁)8月30日上午,看着手机信息提示20万元贷款资金已到账,茶陵县虎踞镇高水村生猪养殖户邓意君抑制不住喜悦的心情,紧紧握住邮储银行客户经理的双手,一个劲地道谢。他没想到不要房子抵押、不要找人担保,甚至连银行都不要去,就能把贷款给办下来。

邓意君所在的高水村,是茶陵“邮银共建信用村”的一个代表,邓意君是当地一名生猪养殖户,前段时间,他打算预付一批饲料款,因此急需20万元的贷款资金。可除了农房和生猪,邓意君无法提供规范的银行贷款抵押物。正在一筹莫展之际,邮储银行茶陵县支行客户经理在了解了基本情况后,认为其符合省分行推出的生猪活体抵押小额贷款业务的要求,第一时间带上科技利器——“移动展业”设备上门为他开展业务。

邓意君刚开始还半信半



▲该客户经理利用移动展业设备,深入田间地头为客户授信放款。 通讯员供图

疑,但还是配合客户经理完成了贷款申请的操作。三个工作日,当贷款真的到手了,邓意君才真的吃下了“定心丸”。据悉,这也是全省发放的首笔“信用+生猪活体抵押”贷款。

邮储银行茶陵县支行的“邮

银协同”共建信用村是邮政集团公司和邮储银行重点惠农项目。截至目前,邮储银行株洲市分行以建设农村信用体系为目标已建成信用村316个,录入信用用户近7千户,使用“移动展业”设备发放贷款超2000万元。

他们不分昼夜,到处“掀井盖”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/汤媚 通讯员/吴晶婕)连日来,“秋老虎”逼近,我市气温又开始回升。高温之下,却有这么一群人,他们不分昼夜,到处“掀井盖”。

原来这是荷塘区正在开展的全区排水管网排查行动。此次摸排行动旨在完善全区排水

管网管线测量基础资料,将基本解决摸清城区各排水单位(小区、单位)基本人口数据、现状排水条件、楼栋混流情况、管网雨污混流及错接情况、管网破损淤积和雨水洪溢情况等,建立全区雨污混流一张图,摸清全区雨污混流“家底”,做到对各排水单元(小区、单位)的

定性分析,为下一阶段雨污分流工作打下坚实基础。

雨污分流便于雨水收集利用和集中管理排放,降低水量对污水处理厂的压力,保证污水处理厂的效率,将会大大提升城市的环境质量、城市品位和管理水平,切实改善广大市民群众的生存环境和生活质量。

感动! 夫妇俩自掏腰包建微广场

修建“门前三小”几乎花光了家里多年的积蓄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈驰 通讯员/刘晚聪)每到傍晚,在攸县菜花坪镇菜花坪社区泉水塘组陈黄生、周连英夫妇家门前,村民们吃完晚饭后,纷纷赶来,或下棋、或健身、或闲聊……今年5月底,夫妇俩自掏腰包18万多元将屋场改为“门前三小”微广场后,家门口就成了乡亲们休闲的好去处。

周连英待人接物和气有礼,以前,她家门前的屋场,就是乡亲们们的集会中心。大家一有空就过来聊天闲坐,跳广场舞。后因乡亲们越来越多,原有的场地不能满足大家的活动需要,周连英萌生了修建微型“门前三小”的想法。

“今年春节,我和丈夫商量,买点设备,修整庭院,算是为村里做点贡献。”周连英说,说干就干,今年2月19日开始动工,填土方、硬化、装灯、修建书屋,经过3个月施工,一个面积600多平方米、5间房屋的“门前三小”已经粗具雏形,后又争取了县里支持,接受了6套健身器材。虽然小书屋和小讲堂还在完善中,但这里已经成



▲微广场成了乡亲们休闲的好去处。 通讯员供图

了村民休闲的好去处。

家人始终是周连英的坚强后盾,这次修建“门前三小”,几乎花光了家里多年的积蓄。

“总投资18万多元,但我和丈夫不觉得是浪费,这是为乡亲们服务。”周连英笑称,丈夫告诉她,

只要有健康的身体,没钱了可以继续挣。

村民王春英说,这个“门前三小”,让环境变得更好,乡亲们有空就去坐坐,跳跳舞,增进感情,他们夫妻俩的举动,让大家特别感动。

点赞! 志愿者无私奉献助老旧小区换“新颜”

株洲晚报融媒体记者/旷昆红 通讯员/陈灿华

如今,在大湖塘社区大湖塘一村,三五成群的孩子们在小区里欢快地奔跑;阿姨们在修葺一新的小区空地享受悠闲时光。一切改变始于2020年,大湖塘一村开始进行老旧小区改造。

“我刚好有了空余时间,可以带头”

据了解,大湖塘一村建于1994年,是一个安置小区,总共230户。因为历史遗留问题,小区有些居民怨气大、牢骚多,曾经一度把水电改造的施工队“赶”出小区。这20多年来,大湖塘一村从来没有进行过彻底的改造,导致小区路面破损严重、水电严重老化,居住体验感差。不少居民,也因此搬了出来。

改变从2020年开始。20多年的老旧小区改造的过程并不那么顺利,有退休老师主动站出来带头成立志愿者队,大湖塘一村志愿者的无私奉献让老旧小区改造得以顺利推进。

2020年,在天元区启动对大湖塘一村改造时,小区居民旷平主动站了出来,提出愿意联合小区的热心居民,组建一支小区志

愿者队伍。那时,旷平刚从学校退休,“我刚好有了空余时间,可以带头。”就这样,以旷平为队长,刘中华、易水兵、刘春林、罗志意的无私奉献为骨干,外加各楼栋栋长的志愿者团队组建起来了。成立志愿者队的初衷,就是为了小区改造能够顺利推进。

砖,大家玩耍也终于有了空地。

志愿者们们的无私奉献,最终得到了大家的认可。小区居民龙雪娥说:“他们的付出,我看在眼里,真的感谢他们,让我们有一个这么好的居住环境。”

疫情期间,当大湖塘社区志愿者队的志愿者们开展小区宣传和管控时,大家都积极配合。

如今,志愿者们又在为小区改造二期工程谋划着:规划统一的停车位,在公共区域放一些健身器材和凳子……

“上门做思想工作,嘴皮都磨破了”

老旧小区改造,最难的,就是协调居民改变过去的习惯,让渡侵占的公共区域。大湖塘一村,一直没有物业管理,有些居民为了图自己方便,种菜、乱搭乱建、养鸡的现象较为普遍。旷平介绍:“上门做思想工作,嘴皮都磨破了。”有些居民除了不支持外,还发出了不少杂音。听到闲言碎语,队长旷平和大伙感到非常委屈,但他说:“我是一名党员,我不带谁带头,迈出了这一步,再难,也要走下去,时间会证明一

切。”

做通了居民的工作后,志愿者们全身心地投入到老旧小区改造中来,当起了小区改造的“设计师”“监工”“现场指挥”“顾问”。志愿者易水兵总是一大早就端了个大水杯出门,水不喝完,不回家,看着砖一块块铺好。在志愿者们共同努力下,大湖塘一村一点点发生着改变,地下管网重新铺设,小区再也不会因为堵,发出一阵阵恶臭;屋顶漏水的情况也解决了;破损的空地铺上了文化

“壹家联盟” 爱心资助4名贫困学生

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李逸峰 通讯员/谭欢华)爱心助学行公益,壹家联盟显大爱。9月2日上午,渌口区渌口镇松西子社区将一面锦旗送给株洲市壹家联盟,感谢他们对社区贫困学生浓浓的爱心资助。

溁澁今年10岁,家住渌口镇松西子社区新屋湾组,正在上小学五年级。其父亲于5年前患癌症病故。今年初,不幸再次降临,溁澁的母亲被确诊为子宫内膜癌,并在医院做了子宫切除手术。当天,“壹家联盟”资助溁澁5000元,爱心企业南光口腔医院捐赠500元,解了一家燃眉之急。

南洲镇中学初二学生欣欣,成绩优异。父亲身体残疾,不能下地劳动,母亲在欣欣未周岁就离家出走,欣欣由爷爷奶奶带大,老人年迈多病。欣欣靠在外地务工的叔叔资助上学,家庭经济十分困难。当天,“壹家联盟”资助欣欣6000元,南光口腔医院捐赠500元,新安居建材大市场一位爱心商户还贴心送给欣欣两双运动鞋和一套衣服。

“壹家联盟”由天元区新安居建材大市场商家自发成立,目前会员超过50人。联盟成立以来,积极参与扶贫助学等社会公益活动。此前,联盟还在天元区雷打石镇、渌口区龙门镇捐赠两名品学兼优的贫困学生。“壹家联盟”会长贺双成介绍,他们将根据4个学生后续学习和家庭情况,持续提供资助和帮助。

炎陵黄氏宗祠 连续4年奖励优秀学子

本报讯(株洲晚报融媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生 罗程)近日,炎陵县黄氏宗亲代表齐聚水口镇黄氏宗祠,在这里举行2021年高考优秀学子励学仪式,“炎陵黄氏宗奖励学理事会”为8名黄氏学子分别发放1000元励学奖金。

炎陵有黄姓人口8000余人,95%为客家人,大多是明清时期从江西、广东、福建等地迁入,黄氏后人一直有着爱国爱家、重教崇文的优良传统。

2018年,这里的黄氏后人继承家风的优良传统,再次接受族胞捐资,设立奖学金助学。

据悉,4年来,“炎陵黄氏宗奖励学理事会”已向26名考入重点本科大学的黄氏学子发放励学奖。

株洲丰隆矿业2021年煤矿安全改造项目流标公告

为了保障矿井的安全生产,改善矿井的安全状况,根据上级主管部门的要求,丰隆矿业2021年安全改造项目已迫在眉睫,但由于我公司至今未收到相关建设单位的意愿标书。

现经研究决定:公司将自行组建施工队施工,自行组建监管部门对工程监管,同时接受主管部门的日常监管。

特此公告
丰隆矿业有限责任公司
2021年9月3日

变卖公告

受国家税务总局株洲市税务局稽查局委托,我公司定于2021年9月3日至2021年9月23日期间,采取先到者得(到账时间为准)的方式进行变卖:湖南云海置业有限公司所属株洲市荷塘区文化路419号地下室负二层44个停车位,变卖价格:35000元/个。有意者持身份证明及变卖保证金35000元/个参加变卖。联系电话:13907330582,办公地址:株洲市荷塘区新华东路61号。

株洲拍卖有限公司

拍卖公告

受委托,定于2021年9月13日十点在 www.zzpaimai.com 拍卖挖掘机、摊铺机、垃圾车、清洗车等,9月6日-10日在标的所在地展示标的,同时有意者持报名信息报名。拍卖演示地点在市公共资源交易中心7楼拍卖厅,咨询电话:28417878

株洲拍卖有限公司